

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年3月5日 第9期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方微信公众号

上海市人力资源和社会保障局官方微信
公众号“上海人力资源和社会保障”，在每
个工作日发布人力资源和社会保障权威资讯。
欢迎大家通过微信搜索“上海人力资源和社
会保障”，或通过扫右边二维码关注。



市人社局党组深入学习贯彻中央和全市统筹推进 新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议精神

2月26日下午,市人力资源和社会保障局党组召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,以及李强书记在全市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作电视电话会议上的讲话精神。局党组书记、局长、局疫情防控工作领导小组组长赵永峰主持会议并讲话,在局局党组成员和其他局领导出席并交流学习体会,局相关处室(单位)负责同志参加会议。

大家一致认为,在疫情防控、复工复产的关键阶段,中央和市委连续召开统筹推进疫情防控和经济社会发展工作会议,高瞻远瞩、意义重大。习近平总书记的

重要讲话,全面总结了前一阶段疫情防控工作取得的成效,提出了加强党的领导、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重点任务和重大举措,既抓住了当前我国疫情防控和经济社会发展的主要矛盾,又突出了矛盾的主要方面,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为我们统筹推进疫情防控和全年人社工作提供了根本遵循、注入了强大信心、指出了明确方向。李强书记在全市电视电话会议上的讲话,强调要紧密结合超大城市实际,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,毫不松懈地把疫情防控工作一抓到底,确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进。



赵永峰强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神和中央、市委、市政府决策部署,并结合实际坚决贯彻落实,为

本市夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出人社部门应有的贡献。要严防严控、毫不松懈做好疫情防控工作,局系统

落实防疫主体责任不放松,窗口单位采取防控措施不降格,并继续做好支援社区疫情防控一线顶岗值守工作。要只争朝夕、狠抓落实做好疫情防控支持保障各项工作,全面强化稳就业举措,全力服务企业复工复产,尽快落实阶段性减免企业社保费政策,积极化解劳动关系领域矛盾纠纷,着力推动进一步关心爱护医务人员政策措施落地见效。要振奋精神、敢于担当推进全年人社各项重点工作,局系统党员干部特别是领导干部要率先垂范、冲在一线,发扬求真务实的作风,提高攻坚克难的本领,补好“短板”、拉长“长板”、争当“样板”,以更高标准更高效推动本市人社工作高质量发展。



为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,根据《国务院办公厅转发国家卫生健康委、人力资源社会保障部、财政部关于改善一线医务人员工作条件切实关心医务人员身心健康若干措施的通知》等规定,更好保护、关心、爱护新冠肺炎疫情防控工作一线医务人员,帮助他们解决实际困难、解除后顾之忧,本市研究出台《关于改善我市新冠肺炎疫情防控工作一线医

务人员工作条件、加强对医务人员关心关爱的若干措施》,主要从改善工作条件、落实医务人员待遇保障、加大医务人员人才培养力度、加强医务人员人文关怀、弘扬职业精神做好先进表彰奖励等五个方面,改善本市一线医务人员工作条件,关爱医务人员。

一是改善工作条件维护医务人员身心健康。改善医务人员工作和休息条件,安排好轮休;保障

医务人员休息时间,优先安排补休或疗养;加强医务人员个人防护,减少院内感染;加强医务人员心理干预和心理疏导,减轻心理压力;保障医务人员人身安全。

二是落实医务人员相关待遇保障。按照国家有关规定,落实疫情防控一线医务人员临时性补助补贴;对因履行防控工作职责感染新冠肺炎或因感染新冠肺炎以身殉职的医务人员,认定为工

伤,符合烈士评定(批准)条件的,做好评定申报。工会要做好相应补助等举措。

三是加大医务人员人才培养资助支持力度。医务人员在防控一线的表现和业绩,可作为职称评审的重要依据,同等条件下予以优先考虑。对防控一线表现突出的医务人员,在同等条件下应给予优先晋升、聘用。

四是加强对医务人员的人文

关怀。建立关怀机制,关心照顾双职工医务人员,加强援鄂医务人员及家属特别关怀;在援鄂一线建立临时党组织,给予援鄂医务人员政治上的关心;使用党费专项资金慰问援鄂医务人员。

五是弘扬职业精神做好先进表彰奖励工作。加大对医务人员职业精神的宣传,营造全社会尊医重卫、关心关爱医务人员的良好氛围;及时做好奖励表彰工作。

上海出台措施改善抗疫一线医务人员工作条件

党员团员齐上阵 社区战疫展风采 市人社局选派干部顶岗值守杨浦社区防疫一线



2月17日的早晨,寒潮袭面,清冷刺骨,国定东路200号的创业者公共实训基地内却洋溢着青春的激情和请战的热情。在这里,第一批40名市人社局党员干部和团员青年即将开启新的征程,在街道工作人员的带领下,奔赴社区疫情防控一线,开展为期一周的社区封闭式

管理值守工作。天气寒冷,使这次行动平添了些“出征”的味道。虽然带着严实的口罩,但仍能看出大家激动的神色。这激动来自于亲身投入抗疫防控一线的兴奋,更来自于出征仪式上简短而又有力的动员。局党组副书记纪维萱叮嘱的话语还回响在耳边:“投身这次特

殊的战役,责任重大,使命光荣;要服从指挥,认真履责;要向社区干部学习,团结协作,勇于担当;要完成任务,充分展现上海人社干部应有的风采”。“疫情就是命令,作为党员团员,作为市级机关公职人员,我们义不容辞,我们敢打必胜!”这是所有党员干部共同的心声,更是对党和人民许下的庄严承诺。

这些党员团员是市人社局根据市级机关工委要求选派到疫情防控一线顶岗的第一批精干力量,他们都是局系统各机关处室单位的业务骨干,具有强烈的责任心和使命感,也有着较为丰富的群众工作经验。按照之前分组计划,大家分别来到定海路街道、平凉路街道、大桥街道、五角场街道和长海路街道,在听取小区情况介绍和简要培训后,直接上岗开展小区道口门岗值守、外来人员登记、协

助居委走访排查等工作。

舍小家、为大家,用心用情投入战斗共抗疫。市职业技能鉴定中心冯麒华,克服家里孩子未周岁需要照顾的困难,积极投身防疫一线顶岗;市就业促进中心54岁老党员管爱华,主动承担老旧“三无”小区(无物业、无保安、无保洁)条件艰苦岗位值守,他坚定又乐观地说:“为了做好防控工作,苦一点累一点都是值得的”。这样的坚定、这样的信心、这样的温暖,感染着团队的每一个人。“堡垒建在阵地前线,我们冲在战斗前线”,大家纷纷表示,“能到社区疫情防控一线工作,分担社区干部的工作,是一件非常光荣的事情,作为党员、团员,我们将坚决响应党组织的号召,充分发挥先锋模范作用,不怕艰苦、克服困难,认真完成工作,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”

